
Travaux dirigés N°2 
SERIES DE FOURIER 

 

Exercice 1 : 

1. x(t) est un signal déterministe et périodique 

2. Décomposition de  x(t) en série de Fourier 1
ère

 forme ; 𝑥(𝑡) { 𝑐     0 ≤ 𝑡 ≤ 𝑇2−𝑐    𝑇2 ≤ 𝑡 ≤ 𝑇          

 

x(t) est impair ⇒{𝑎0 = 0𝑎𝑛 = 0 𝑏𝑛 ≠ 0  

𝑏𝑛 = 4𝑇 ∫ 𝑥(𝑡) sin(2𝜋𝑛𝑓 𝑡) 𝑑𝑡 =𝑇20 4𝑇 ∫ 𝑐 sin(2𝜋𝑛𝑓 𝑡)𝑑𝑡 = 4𝑐𝑇(2𝜋𝑛𝑓 )𝑇20 [−cos(2𝜋𝑛𝑓 𝑡)]0𝑇/2
= 2𝑐𝜋𝑛 [−cos(𝜋𝑛) + 1]   

Avec : 𝑇𝑓 = 1  
⇒{ 𝑏𝑛 = 0                   𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑛 𝑝𝑎𝑖𝑟  𝑏𝑛 = 4𝑐𝜋𝑛               𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑛 𝑖𝑚𝑝𝑎𝑖𝑟 

⇒ 𝑥(𝑡) = ∑ 4𝑐𝜋𝑛 sin (2𝜋𝑛𝑓𝑡)+∞𝑛=1  

3.  𝑥(𝑡) = 4𝑐𝜋 sin(2𝜋𝑓𝑡) + 4𝑐3𝜋 sin(6𝜋𝑓𝑡) + 4𝑐5𝜋 sin(10𝜋𝑓𝑡) + 4𝑐7𝜋 sin(14𝜋𝑓𝑡)+ 4𝑐9𝜋 sin(18𝜋𝑓𝑡) 
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4. spectre d’amplitude 

𝑨𝒏 = √𝒂𝒏𝟐 + 𝒃𝒏𝟐 = √𝒃𝒏𝟐 = |𝒃𝒏 | = 𝟒𝒄𝝅𝒏     𝒑𝒐𝒖𝒓 𝒏 𝒊𝒎𝒑𝒂𝒊𝒓          𝝋𝒏 = −𝒂𝒓𝒄𝒕𝒂𝒏𝒈 (𝒃𝒏𝒂𝒏) = −𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛𝑔 ( 4𝑐𝜋𝑛 .0) = − 𝝅𝟐 ;   𝒑𝒐𝒖𝒓 𝒏 𝒊𝒎𝒑𝒂𝒊𝒓          

 ⇒  𝒙(𝒕) = ∑ 𝟒𝒄𝝅𝒏+∞𝒏=𝟏 𝐜𝐨𝐬 ((𝟐𝝅𝒏𝒇𝒕) − 𝝅𝟐)         
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